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TBMM İçtüzügü’nün 96. ve Anayasa’nın 98. Maddeleri gereğince aşağıda yer alan soruların
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş tarafından yazılı olarak
cevaplandmlmasım arz ederim.

Dr. A^in Yjman
Ankara Mill^ekili

Çocuk gelişimcileri; çocukların zihinsel, dil, motor, öz bakım, sosyal ve duygusal gelişimlerini
değerlendirmekle birlikte, bu gelişim alanlanm destekleyici programlar hazırlamakta ve

uygulamaktadır. Gelişimsel geriliği ya da riski olan çocukların erken dönemde tespit edilmesi
ve desteklenmesine yönelik çahşmalan ile de erken müdahale süreçlerinde kritik bir rol
üstlenmektedirler.

Bu meslek grubu, disiplinlerarası bir yapıya sahip olup; sağlık, eğitim, adalet ve sosyal hizmet
sistemlerinin birçok kademesinde görev alabilmektedir. Özellikle Aile ve Sosyal Hizmetler
Bakanlığı bünyesinde; çocuk evleri, sevgi evleri, çocuk destek merkezleri, bakım ve

rehabilitasyon merkezleri, kadın konukevleri gibi pek çok sosyal hizmet kuruluşunda aktif

olarak hizmet vermektedirler. Bu görevlerini yerine getirirken çocukların gelişimsel
özelliklerini göz önünde bulundurarak bireyselleştirilmiş eğitim programlan düzenleme,

gelişim testleri uygulama, sosyal becerileri geliştirme, sağaltım çalışmaları yürütme ve

çocukları toplumsal yaşama hazırlama gibi çok yönlü sorumluluklar üstlenmektedirler. Ancak

buna rağmen, sahada görev yapan çocuk gelişimcilerin sayısının artan ihtiyaca kıyasla oldukça

yetersiz kaldığı ve istihdam sorunlarının günden güne derinleştiği gözlemlenmektedir.

Bu bağlamda;

1. Halihazırda Bakanlığınız bünyesinde görev yapan çocuk gelişimcisi sayısı kaçtır? Bu

sayının çocuk evleri, kadın konukevleri, bakım merkezleri gibi ayrı ayrı kurumsal
dağılımı nedir?

2. 2020-2025 yılları arasında bakanlığınıza atanan çocuk gelişimcisi sayısı yıllara göre ne
kadardır?

3. 2025 yılı sonuna kadar yeni çocuk gelişimcisi alımı planlanmakta mıdır? Planlanıyorsa

öngörülen kontenjan sayısı nedir?

4. Bakanlığınız tarafından, mezun sayısındaki artışa rağmen atamaların sınırlı kalması

sonucunda yaşanan istihdam sorununu çözmeye yönelik bir çalışma yürütülmekte

midir? Varsa bu çalışmalara ilişkin detaylar nelerdir?

5. Çocuk gelişimcilerin diğer meslek gruplarıyla (psikolog, sosyal hizmet uzmanı, özel

eğitim öğretmeni vb.) birlikte multidisipliner çalışma modellerinde aktif rol almasını

teşvik eden uygulamalarınız mevcut mudur?


